

ФОРМИРУЕМ МОДУ НА НАУКУ

В рамках прошедшего в девятый раз 17-20 апреля Молодежного форума академическая площадка собрала более полутысячи молодых ученых из всех регионов Беларуси, а также России, Украины и Казахстана. В этом году его программа включила в себя уже ставшие традиционными международную конференцию молодых ученых «Молодежь в науке» и международный форум студенческой и учащейся молодежи «Первый шаг в науку». Кроме того, в рамках форума дебютировал молодежный форум проектов «INMAX-12».



В этом году на мероприятия форума было приглашено больше школьников. Это говорит о стремлении Академии восстановить практику советских «школ юных», в том числе посредством создания сети научно-технических кружков. Главный ученый секретарь НАН Беларуси Сергей Килин привел в пример молодого ученого Института физики им. Б.И.Степанова А.Михалычева, который единственный получил абсолютный результат на всемирной олимпиаде по физике среди школьников. Таких талантливых ребят поощряют в нашей стране стипендиями.

Темы секций форума традиционно соответствовали основным научным направлениям НАН Беларуси. На секции Отделения аграрных наук рассматривалась тема перспективных направлений устойчивого развития АПК. Вопросам экологии, генетики, микробиологии, биотехнологий и сохранения биоразнообразия была посвящена секция Отделения биологических наук.

Гуманитарии представили на трех секциях доклады по истории, филологии, культурологии, социологии и другим наукам. В широком формате проводилась встреча молодых ученых-медиков. Работали четыре секции, где рассматривались актуальные проблемы современной медицины в целом, вопросы акушерства и педиатрии, фундаментальной и прикладной медицины и, наконец, гигиены и медицинской экологии. Помимо того, представители академической и вузовской науки представили наработки по физике, математике, информационным технологиям, физико-техническим наукам, химии, геологии. Материалы конференции, прошедшие дополнительное научное рецензирование в НАН Беларуси, по решению программного комитета будут опубликованы в приложении журнала «Весті НАН Беларусі». Кроме того, тексты докладов молодых ученых можно будет найти на сайте Молодежного проекта «Стремление» www.stremlenie.com, официальном сайте Совета молодых ученых НАН Беларуси www.smu-nanb.com, официальном сайте конференции www.science-young.info и в молодежном электронном журнале www.science-journals.info.



Образовательную программу нынешней конференции представили междисциплинарный семинар по судебной медицине «Обмен опытом для решения практических задач», научное кафе «Патентование», тренинговая программа «Парламентские дебаты».

Программу форума разнообразил ряд официальных встреч, в частности с представителями ВАК Беларуси по вопросам, касающимся требований к кандидатским и докторским диссертациям, а также с делегацией молодежи

аловедения им. А.А.Байкова РАН А.Огарков высказался, что мотивацией участия стал интерес к уровню белорусских научных разработок и сравнение организации Советов молодых ученых в двух странах. На брифинге, посвященном Молодежному научному форуму-2012, председатель Совета молодых ученых НАН Беларуси Владимир Казбанов отметил, что функционирование местных советов подлежит оптимизации. Так, например, предстоит повышать корпоративную культуру и уровень взаимопомощи между их членами.

К слову, участник из России также отметил, что задействован в совместном проекте с НПЦ по материаловедению НАН Беларуси, однако его реализация сдерживается некоторыми проблемами в существующей нормативной базе в области авторского права, имущественных прав.

В рамках академической встречи молодых ученых состоялся дебют форума проектов «INMAX-12». В его реализации приняли участие Центр молодежных инноваций совместно с Советом молодых ученых НАН Беларуси, ООО «Лаборатория интеллекта» и Отдел по делам молодежи Администрации Первомайского района города Минска.

Основная цель «INMAX-12» – поиск студентов, магистрантов, учащихся, ученых, специалистов в возрасте до 31 года, стремящихся воплотить свои идеи в жизнь; содействие развитию и продвижению их проектов. В результате подготовки к форуму кандидатами было подано 40 проектов, лучшие из которых 27 апреля будут представлены в Национальной библиотеке Беларуси на круглом столе, который пройдет с участием членов Союза предпринимателей. Проекты было решено разделить на шесть направлений: наука, социальная сфера, культура, бизнес, спорт и образование.

«Подобные площадки формируют имидж науки – как в глазах еще совсем юных, так и уже преуспевающих ученых. Мода на науку касается сферы безопасности государства. От уровня развития в стране научных школ зависит ее суверенитет». Так выразил идею форума этого года В.Казбанов.

государств-участников Единого экономического пространства (Беларусь – Казахстан – Россия). В продолжение темы международного сотрудничества отметим проведение двух круглых столов. Они были посвящены проблемам развития содержания и структуры школьного исторического образования в современных условиях в Беларуси и РФ и возможностям создания молодежного парламента Беларуси для интеграции в СНГ и ЕС.

Воплощение собственного проекта – конечная цель каждого молодого ученого, от которой зависит его самореализация. Поэтому организаторы форума посвятили мероприятие теме грантовой поддержки молодых ученых через проекты БРФФИ. Участники познакомились с деятельностью Республиканского центра трансфера технологий и с возможностями удаленного доступа к ресурсам Центральной научной библиотеки НАН Беларуси, узнали условия принятия в резиденты ООО «Минский городской технопарк».

Обсуждались планы и перспективы советов молодых ученых НАН Беларуси. В преддверии форума один из его гостей, представитель Института металлургии и матери-

Елена БЕГАНСКАЯ
Фото автора, «Веды»